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Behoort bij punt 12 van de agenda voor de raadsvergadering van 13 december 2010

onderwerp:  Evaluatie project vernieuwd sociaal wijkbeheer Valuwe

afdeling: RMO
portefeuillehouder: G.P.M. Stoffels
besproken in commissie(s) Burger
datum bespreking(en): 15 februari 2011

Samenvatting voorstel
In 2003 startte het project “vernieuwd sociaal wijkbeheer Valuwe” in het kader van de Revitalisering 
de Valuwe. Hoofddoel was het vergroten van de eigen verantwoordelijkheid en actieve inzet van 
bewoners voor de leefbaarheid van hun eigen wijk. Het experiment met buurtbudgetten en de inzet 
van een wijkmeester zijn de twee belangrijke onderdelen hierin. Beide onderdelen zijn geëvalueerd, 
besproken met de wijkraad de Valuwe, in de werkgroep samenlevingsplan en de stuurgroep 
Revitalisering de Valuwe. Voorgesteld wordt het experiment buurtbudgetten en de inzet van de 
wijkmeester voor de duur van het project “vernieuwd sociaal wijkbeheer “ te continueren. 

Voorstel besluit
Instemmen met:

- op basis van de eindevaluatie “experiment buurtbudgetten” en “wijkmeesterfunctie”  voor de 
duur van het project “vernieuwd sociaal wijkbeheer “te continueren;

- continueren van het werken met buurtbudgetten met inachtneming van de aanbevelingen 
uit de evaluatie;

- de dekking van de kosten van buurtbudgetten eveneens voor de duur van het project ten 
laste te brengen van het beleidsproduct BGE onder de voorwaarde dat de kosten gelijkelijk 
worden gedeeld met Mooiland/Maasland;

Financiële consequenties
Buurtbudgetten
De totale kosten van het product buurtbudgetten zijn jaarlijks € 40.000,= . 
Deze kosten worden op basis van 50% - 50% gedeeld met Mooiland/Maasland. 
De gemeentelijke bijdrage bedraagt op jaarbasis € 20.000,=. de dekking van de kosten van 
buurtbudgetten voor de duur van het project ten laste te brengen van het beleidsproduct BGE;
Wijkmeester
Zowel de baten als de lasten zijn structureel opgenomen in onze gemeentelijke begroting.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Awb

Voorlichting / communicatie
Er is via een persbericht aandacht besteed aan het vernieuwd sociaal wijkbeheer op onze 
gemeentelijke pagina in het Cuijks Weekblad en op onze site.

Toelichting op het voorstel

Historie
In 2003 startte het project “vernieuwd sociaal wijkbeheer Valuwe” onderdeel van de Revitalisering 
de Valuwe. Hoofddoel van dit project was het vergroten van de eigen verantwoordelijkheid en 
actieve inzet van bewoners voor de leefbaarheid van hun eigen wijk. Het project “vernieuwd sociaal 
wijkbeheer Valuwe” bestond uit de onderdelen:
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1. Het experiment met buurtbudgetten.
2. Het experiment met de functie van wijkmeester.

                                          
Ad. 1 Het experiment met buurtbudgetten.
Dit experiment verkeert nu in de afrondende fase. Onderdeel daarvan was een evaluatie uitgevoerd 
door het PON. U treft het rapport bijgevoegd aan (bijlage 1).
Doel van het onderzoek was drieledig:
1 Inzicht krijgen in hoeverre het experiment met buurtbudgetten heeft bijgedragen tot een 

gelijkwaardige relatie tussen gemeente, corporatie en wijkbewoners op het terrein van de 
leefbaarheid in de wijk.

2 Komen tot een procesmatige beschrijving van het experiment.
3 Doen van aanbevelingen in hoeverre en op welke wijze het experiment in de toekomst een 

regulier vervolg zou moeten krijgen.

Het onderzoeksrapport is positief over het experiment; een oordeel dat door alle partijen wordt 
gedeeld:
1 Het experiment heeft bijgedragen tot een meer gelijkwaardige relatie tussen enerzijds 

gemeente en corporatie en anderzijds wijkbewoners met betrekking tot de leefbaarheid. 
Daarmee is het hoofddoel van het vernieuwd sociaal wijkbeheer bereikt. 

2 Het onderzoek geeft een heldere beschrijving van het verloop van het experiment.
3 Het onderzoek geeft verbeterpunten voor de uitvoering en organisatie van het werken met 

buurtbudgetten. 

Ad.2 het experiment met de functie van wijkmeester
De functie van wijkmeester is op 6 mei 2003 als pilot van start gegaan met een omvang van 24 
uren per week. Wij hebben samen met Mooiland/Maasland de financiering van deze functie voor 
onze rekening genomen, ieder voor 50%. Deze functie was een belangrijk onderdeel van het 
vernieuwd sociaal wijkbeheer. De functie is geëvalueerd en er is een notitie opgesteld. U treft de 
eindevaluatie wijkmeester bijgevoegd aan (bijlage 2). In de eindevaluatie staan de volgende 
conclusies beschreven:

- De invulling van de wijkmeesterfunctie is praktisch van aard. 
- De verhouding tussen de effectieve werkuren en de overhead is redelijk: 80,8% tegen 

19,2%.
- De nadruk ligt op de taak stimuleren en ondersteunen van bewoners bij het regelen van 

hun wijk-/buurtzaken.
- De taken toezicht en spreekuur vragen behoorlijk wat uren van de wijkmeester.
- Opvallend is dat de taken signaleren/verhelpen van misstanden en regelen van klein 

onderhoud minder uren blijken te kosten. 
- Enerzijds komt dat, omdat het verhelpen van misstanden en bemiddelen niet zo helder te 

onderscheiden en dus ook niet goed te registreren zijn. Anderzijds blijft het klein onderhoud 
in uren beperkt, doordat de wijkmeester veelal slechts kan melden en zelf geen uitvoerend 
werk kan doen.

- De verbinding van de wijkmeester met de buurtbudgetten heeft elkaar versterkt en de 
functie beter ingebed.

- De functie van wijkmeester heeft een meerwaarde voor het dagelijks leven in de Valuwe.

Op basis van de eindevaluatie worden de volgende aanbevelingen gedaan:
- De aansturing van de functie moet duidelijker geregeld worden. 
- De verbinding van de wijkmeester met de buurtbudgetten voortzetten.
- Aanscherpen van de registratie van werkzaamheden om een nog beter beeld te krijgen van 

de werkzaamheden.
- Verminderen van fysiek spreekuur omdat er weinig gebruik van wordt gemaakt ten gunste 

van het “op straat” zijn.
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- Het realiseren van een functieomschrijving van wijkmeester, inclusief profiel en 
takenpakket.

Wijkraad de Valuwe
Zowel het rapport van PON als de eindevaluatie van de wijkmeester is uitgebreid besproken met 
wijkraad de Valuwe. 

Werkgroep samenlevingsplan en stuurgroep revitalisering
Na bespreking met de wijkraad de Valuwe zijn beide evaluaties besproken in de ambtelijke 
werkgroep samenlevingsplan. In de stuurgroep Revitalisering de Valuwe waarin de wijkraad, de 
gemeente Cuijk en Mooiland/Maasland bestuurlijk zijn vertegenwoordigd zijn beide rapporten 
besproken en is de intentie uitgesproken om op structurele basis in te zetten op het vernieuwd 
wijkbeheer en daarmee op de buurtbudgetten en de functie van wijkmeester. De kosten van zowel 
de buurtbudgetten als de functie van de wijkmeester zullen worden gedeeld tussen onze gemeente 
en Mooiland/Maasland. 

Participatieraad Welzijn
Dit voorstel wordt ter kennisname voorgelegd aan de participatieraad Welzijn. Dit voorstel is 
besproken en tot stand gekomen met de wijkraad waardoor invulling is gegeven aan  participatie 
met de burger.

Ter inzage en beschikbaar via internet agenda commissie Burger 15 februari 2011:

Bijlage 1: Evaluatie experiment buurtbudgetten de Valuwe in Cuijk
Bijlage 2: Eindevaluatie wijkmeesterfunctie

Cuijk, 1 februari 2011

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk mr. W.A.G. Hillenaar
secretaris burgemeester


